

商河县可补办异地身份证

换卡需工本费20元，补卡需工本费40元

本报1月7日讯(见习记者 邢敏)

近日，记者从商河县公安局户籍科了解到，凡是具有山东省常住人口户籍身份、长期在商河居住或务工的群众，都可以在商河办理身份证补办、换领业务。此前，居民丢失、损坏身份证件后，只能到户籍所在地公安机关补办新的身份证件。

在商河打工的王先生户籍地在济阳县，元旦节前他的身份证丢失。如果按照过去的政策，想要补办身份证件的话，他必须返回济阳老家进行照相、采集指纹信息。等身份证制作完毕之后，他需要再次返回济阳领取补办的身份证。“这样算下来，为补办身份证需要

来来回回走四趟才能拿到，耽误不少时间。”王先生说。

许商街道派出所户籍室黄警官说，像王先生这样的情况不少，这一举措实施后，确实为此类务工人员提供了方便。但商河外来务工人员比较少，目前大多数是本地人在办理身份证件。

记者了解到，按照新政策，今后凡具有山东省常住人口户籍身份，长期在商河县居住或务工，居民身份证件丢失需要补办、损坏需要换领居民身份证件的省内居民，可持书面申请、本人居民户口簿或居住证(商河签发)原件(留存复印件)以及第二代居民身份证件。

(仅限损坏换领)到县城具有居民身份证受理业务的派出所及身份证受理点申请，证件的签发单位仍为本人户籍地县级公安机关。

“申请人来公安机关采集照片和指纹信息。其中，对申请人提供材料与人口信息不一致的或无法核实行信息的，是不予受理的。”公安局户籍科马警官说，受理地派出所按照《中华人民共和国居民身份证法》规定，对申请人提供的资料和网上的人口信息进行核查受理，核查准确无误，证件制作完成后，申请人到受理地派出所领取。在收费方面，换卡需工本费20元，补卡需工本费40元。

本报1月7日讯(通讯员 满倩 见习记者 李云云) 近日，龙桑寺镇史家庙小学冯女士拿着一面写有“拾金不昧”的锦旗来到惠通联运中心，真诚感谢商河一常庄线路公交车乘务员王本民。

原来，冯女士在乘坐商河一常庄线路公交车下车时，将随身携带装有1万多元的手提包遗失在车内。细心的乘务员王本民发现了提包后，将钱包揣在怀里妥善保管。因不知失主姓名和联系电话无法取得联系，正在着急时，冯女士打来电话询问。驾驶员王本民通过与冯女士说的情况进行核对属实，确认冯女士就是手提包的主人后，二话没说就把装有1万多元的包交给了冯女士。

当时冯女士拿着给母亲救命的钱，没来得及问驾驶员姓名，说了声谢谢就赶往了医院。事后冯女士非常激动地说：“今天是专门来感谢王师傅的，这是我母亲的住院钱，太感谢了。”王本民听后笑着说：“这是应该的，谁遇到这样的情况都会这样做，10000元不是小数目，人家丢了肯定很着急。”

乘客丢万元钱 热心司机归还



冯女士给王本民赠送锦旗。

追踪报道

**祖孙三人
今冬生活有着落了**
民政局将发放救助资金

本报1月7日讯(见习记者 李云云) 1月1日，本报E4版以《今冬，这祖孙三人想有个家》为题，对龙桑寺镇芦保先老人一家三口生活困难的现状进行报道后，受到了社会的广泛关注。不少市民纷纷打来热线询问老人的情况，想给予老人一家帮助。商河县民政局和龙桑寺镇政府的工作人员都去老人家里了解情况，目前正积极采取措施对老人一家进行帮扶。

芦保先老人的生活困境刊登后，1日上午就有市民打电话前来咨询。市民王女士说：“老人一家真可怜，我想了解一下老人的具体位置，周末的时候去看看老人。”87岁的李先生看了报道后，打电话来说：“我和芦保先一样大，他太可怜了，也不知道他老伴身体怎么样了。”记者了解到，芦保先的老伴李富荣经过治疗后，身体状况已经有所好转。

1月6日上午，商河县民政局的工作人员来到芦保先老人家里了解情况。在得知老人实际情况后，商河县民政局的工作人员认为老人一家确实很困难，他们表示会尽快采取措施对老人进行帮助。据了解，商河县民政局将给芦保先的孙子办理低保，并给老人一家发放临时救助资金，定期对老人进行慰问。

龙桑寺镇的工作人员在了解老人的情况后，1日当天就去了老人家里。工作人员说：“我们已经派专门人员随时关注老人的身体情况，也叮嘱村两委的工作人员及时关注老人一家的动态，接下来将采取具体措施帮助老人。”老人的新房子正在修建，龙桑寺镇政府的工作人员称会尽快帮助老人申报危房改造，一旦商河县住房和城乡建设管理委员会评定等级，验收成功后，将会对老人一家给予资金援助。

**齐鲁晚报今日商河
诚招广告业务精英**
应聘热线：0531-81172108

《齐鲁晚报·今日商河》在2014年10月30日创刊。齐鲁晚报作为商河县也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸，在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

《齐鲁晚报·今日商河》广告业务中心现面向社会公开招聘业务人员和合作代理。

业务人员：

- 1、熟悉广告洽谈业务，了解客户需求。
- 2、具有吃苦奉献精神，有较强的语言沟通、表达能力。
- 3、拥有一定的客户资源和行业实践经验者优先。
- 4、年龄20岁以上，50岁以下。

合作代理：

- 1、合作商家：行业内具有一定的经营规模和品牌影响力，长期稳定的广告投放需求。
- 2、行业代理：具有广泛的行业关系资源，一定的广告宣传策划经验，能够完成行业计划指标。
- 3、合作代理模式、标准，具体详谈。